

Благовест

Приходской листок Воскресенского храма г.
Новохс **Выпуск №34, ноябрь 2017 г.**

*Издается по благословению настоятеля Воскресенского храма
протоиерея Андрея Похвацева*



Молитва

Господи Боже великий Царю, Безначальный, последи, Господи, Архангела Твоего Михаила на помощь рабу Твоему (имя рек) изъяти мя от враг моих видимых и невидимых. О, Господень Михаиле Архангеле, демонов сокрушителю: запрети всем врагам борющимся со мною, сотвори их, яко овцы и сокруши их, яко прах пред лицом ветра. О, Господень великий Архангеле Михаиле, шестокрылатый первый княже, воеводо Небесных сил Херувим и Серафим. О, угодный Михаиле Архангеле, буди ми помощник во всех делах, в скорбях, печалех, в пустынях, на распутьях, на реках и на морях – тихое пристанище. Избави мя, великий Михаиле Архангеле, от всяких

прелестей диавольских, егда услышиши мя, грешнаго раба своего (имя рек), молящегося тебе и призывающаго имя твое святое, ускори на помощь мне и услыши молитву мою.

О, великий Архангеле Михаиле, победи вся противящияся мне силою Честнаго и Животворящаго Небеснаго Креста Господня, молитвами Пресвятыя Богородицы и святых апостолов, святаго пророка Божия Илии, святителя Николая чудотворца, святаго Андрея юродиваго, святых великомучеников Никиты и Евстафия, преподобных отец и святых святителей, мучеников и всех святых Небесных сил. Аминь.

Молитва

О, святой Михаиле Архангеле, помилуй нас, грешных, требующих твоего заступления, сохрани нас, раб Божьих (имена), от всех видимых и невидимых враг, паче же подкрепи от ужаса смертного и от смущения диавольскаго и сподоби нас непостыдно предстать Создателю нашему в час страшного и праведного Суда Его. О всесвятый, великий Михаиле Архистратиге! Не презри нас, грешных, молящихся тебе о помощи и заступлении твоем в веце сем и в будущем, но сподоби нас тамо купно с тобою славить Отца и Сына и Святаго Духа во веки веков. Аминь

Тропарь Архангелу Михаилу и всем Небесным силам безплотным, глас,4

Небесных воинств Архистратизи, молим вас присно мы недостойнии, да вашими молитвами оградите нас кровом крил невестественныя вашей славы, сохраняюще ны припадающия прилежно и вопиющия: от бед избавите ны, яко чиновначальницы вышних сил.

Кондак, глас2

Архистратизи Божии, служителие Божественным славы, Ангелов начальниче, и человеков наставницы полезное нам проси и велию милость, яко безплотных Архистратизи.

Архангел Михаил и его благодеяния человеческому роду

Михаил — Архистратиг вышних сил, множество раз проявлял свою благую волю к роду человеческому как в ветхозаветные времена, так и в период новой благодати. Когда враг нашего спасения вознесся и в горделивом исступлении воскликнул: «Престол мой на облаках положу и Вышнему подобен буду», он был лишен Архангельской власти по слову Господа нашего Иисуса Христа: «Видел сатану как молнию с небес спадшего». Также низвергнуты были и Ангелы, которых увлек за собой лукавый. Всесильного же Михаила, который сохранил пре данность Владыке, Господь Вседержитель поставил Начальником Архангельского воинства. Увидев отступника, Михаил, собрав Архангельский лик, возгласил: «Вонмем, станем добре пред сотворшим нас, не помыслим сопротивного на Творца нашего, да не будем увлечены сатаной и сущими с ним, до этого времени они были светом, теперь же они — тьма». Сонм ангелов, последовавших за Архистратигом Михаилом и оставшихся верными Богу, был назван Архангельским Собором. Эти Ангелы и есть великие заступники рода человеческого и ходатаи пред Господом о нашем спасении. Празднование Собора Архистратига Божия Михаила и всех Небесных сил бесплотных было установлено в начале IV века Поместным Лаодикийским Собором 8/21 ноября. Торжество совершается в ноябре (девятом месяце от марта, с которого в древности начинался год) в соответствии с числом девяти Ангельских чинов. Восьмой же день указывает на Собор всех сил бесплотных в день Страшного Суда. Ибо после века сего, идущего седмицами дней, наступит «день осьмый», и тогда «приидет Сын Человеческий во славе Своей и все святии Ангели с Ним» (Мф. 25,31.). Чины Ангельские делятся на три иерархии: высшую, среднюю и низшую. Каждая из них, в свою очередь, на три чина. В высшую иерархию входят Серафимы, Херувимы и Престолы. Шестикрылые Серафимы (огненные, пламенеющие) ближе всех ко Господу. Они пылают любовью к Творцу и других побуждают к ней. После них предстоят Создателю Херувимы (премудрость, просвещение), сияющие светом Богопознания и разума Божественных тайн. За Херувимами идут Престолы, таинственно и непостижимо носящие Бога. Они служат правосудию Божию. Среднюю Ангельскую иерархию составляют Господства, Силы и Власти. Господства владычествуют над последующими чинами Ангелов, наставляют земных властителей, поставленных от Бога, к мудрому управлению. Учат владеть чувствами, укрощать греховные вожеления, господствовать над своей волей, поработать плоть духу, побеждать искушения. Силы исполняют волю Божию, творят чудеса и ниспосылают благодать чудотворения и прозорливости угодникам Божиим. Силы поддерживают людей в несении послуша-

ний, помогают в терпении, даруют духовную крепость и мужество. Власти могут укрощать силу дьявола, отражают от людей бесовские искушения, помогают в борьбе со злыми помыслами. В низшую иерархию входят Начала, Архангелы и Ангелы. Начала наставляют людей воздавать каждому честь, подобающую его званию. Учат начальствующих исполнять должностные обязанности не ради личной славы и выгод, а ради чести Божией и пользы ближних. Архангелы (1. Сол. 4, 16.) благовествуют о великом и преславном, открывают тайны веры, пророчества и разумение воли Божией, укрепляют в людях святую веру, просвещая их ум светом Святого Евангелия. Ангелы (1.Пет. 3, 22.) наиболее близки к людям. Они возвещают намерения Творца, наставляют людей к добродетельной и святой жизни. Они хранят верующих, удерживают от падений, восставляют падших, никогда не оставляют нас и всегда готовы помочь, если мы пожелаем. Все чины Небесных Сил носят общее название Ангелов — по сути своего служения. Господь открывает Свою волю высшим Ангелам, а они, в свою очередь, просвещают остальных. Над всеми девятью чинами поставлен Господом святой Архистратиг Михаил (имя его в переводе с еврейского — «кто как Бог») — верный служитель Божий, ибо он низринул с Неба возгордившегося денницу с другими павшими духами. Многочисленны и прекрасны иконы святого Архангела Михаила; одна из них, написанная для Успенского собора Московского Кремля, носит название «Благословенное воинство». На ней святые воины — русские князья — изображены под предводительством Архистратига. Архангел Михаил чаще всего изображается в воинских доспехах с копьем или мечом в руке, так как он первым восстал против отпавшего сатаны, явился воеводой верных Богу Ангелов и победителем зла. На Руси Архангел Михаил всегда почитался покровителем православно го воинства. Архистратиг Божий предстоит перед нами существом иной, не человеческой природы. Напряженно всматриваясь в даль, прозревая глубины бытия, он словно освещен отблеском алого пламени. Свидетельствуя о его ангельской природе, широко распахнуты за спиной два крыла, обозначающие отрешение от всего земного и чувственного, а также символизируя быстроту и пламенную ревность в исполнении воли Божией. Кроме того, крылья указывают на постоянную готовность Ангелов служить людям и охранять их своим покровом. Также обязательный атрибут, присутствующий на иконах Ангелов и говорящий об их ангельской природе — «слух» (торок). Он обозначает постоянное внимание и стремление исполнить волю Творца. В руках Архангел Михаил держит присущие лишь Ангелам посох и сферу с именем Господа Иисуса Христа. В знак его воеводского и воинского достоинства Архангел Михаил облачен в одежды византийских царских сановников: на нем длинный узорчатый дивитисий и плащ, а по груди и плечам он препоясан широким лором (уларем), обильно украшенным драгоценными камнями. Эти одеяния, связанные с высшей людской властью, в сиянии оттенков алого цвета предстают частью того же горячего света, который ложится на лик Архангела Михаила, напоми-

нают молящимся о таинственной и мощной силе, которой он наделен. Архистратигу Михаилу посвящено множество храмов и монастырей. В Киеве сразу после Крещения Руси воздвигли Архангельский собор, и один из главных храмов Московского Кремля посвящен Архангелу Михаилу.

Читайте нас также на страницах социальной сети Одноклассники
<http://ok.ru/hoper.cerkov>